

PKCC 中国人保财险 **400 1234567**
 电话投保 就选人保 私家车商业险最多再省15%

缘于报复的两年“私刑”让人齿冷

都市快评

河北省高院于2009年11月12日终审判决3名灭门案被告人无罪，廊坊市中院在接到判决书后，延至2011年11月4日宣判。3名被告人因此多关押两年，且未获任何解释。据河北省高院一法官透露，“当地司法机关压力较大”或是押后宣判的原因。“两起灭门案，一共死了6个人，在当地影响很大。高院一下子改判了5个人，改动比较大。这种改动，给当地法院、公安和政法委的压力都比较大，他们需要做一些稳定工作，肯定会拖一段时间”。(《中国青年报》12月20日)

罪的刑事案件被告人，却因判决书“神秘失踪”而整整两年得不到释放，案件“判而不宣”，则实在是“从来未有事，竟出大中国”。

对于身陷铁窗的人来说，两年时间是多么漫长，无罪判决两年不宣，人人都要说一句“太黑了”，“黑”的原因则必与私利相关。俗话说，“死人越多卖棺材的越高兴”，小地方出了大案要案，往往也是司法机关出人头地的机会。想想看，当年连破两起灭门命案，那是何等的风光。一批破案人员均被表彰奖励、提拔重用：该案专案组组长、霸州市公安局原局长段上禾已升任廊坊市政法委

副书记，本案的审判长升至廊坊市中院审判委员会专职委员，几名审判员也当了处长和副庭长。这下好了，当年的铁案硬是给办成了冤假错案，高院一下子改判了5个人无罪，不仅要涉及到赔偿责任在不同机关之间如何划分的问题，而且当年的“政绩”也变得统统靠不住了，这无疑是给那些“功臣”们的升官发财梦想当头浇了一盆冷水。于是，执掌法律权杖的人，非但不为冤假错案得以最终纠正而感到庆幸与惶恐，更不为无罪公民失去的自由青春而感到歉意与不安，相反，他们将个人利益的受损归罪于被他们错判的公民，报复的方式是间接多加两年“私刑”。

由此，我们不得不恐惧地想到：是否还有很多冤假错案本身不乏昭雪的机会，但是由于因此受益的司法机关的重重阻挠，所以迟迟未见平反甚至永生不得翻案？当法官首先想到的不是尊重法律，为社会伸张公平正义，而是肆意玩弄法律为自身私利服务，让这样的人滥竽充数于神圣的审判席，实在是法治社会的大悲哀。

法律丢失的尊严，只能用法律的方式来找回；司法丢失的公信，只能用司法的途径来弥补。既然谁也没有权力将无罪公民枉法多关两年，司法机关如此作为就是明摆着的知法犯法、执法犯法，必须严厉追究相关责任人的刑事责任，而绝不应该只是行政问责了事。 ■舒圣祥

面孔

陈建华



12月20日，广州又迎来了一位新市长。他就是广东人民异常熟悉、全国网民也一点不陌生的“华哥”——陈建华。

还记得1992年小平同志南巡时，总是站在老人家身边的那个手持录音设备的年轻人么？他就是陈建华，当时他是“南巡讲话”指定录音、记录和整理者。正是他，把伟人振聋发聩的声音传播九州，从而翻开了一个新的时代。

陈建华不仅是改革开放的见证人，更是一位亲力亲为者。他为官期间解放思想，锐意创新。早在担任河源市委书记的2008年，他就开设了实名邮箱——“华哥信箱”接受信访，为国内市委书记第一人，在全国刮起了一股“网络问政”的旋风。去年4月3日，陈建华开通微博，迄今为止微博数达681条。他的微博从

不回避问题，常常点名道姓，要求官员限期解决。

期待“华哥”在羊城的新手笔，期待“南风”再次影响中国。

非常语录

“对中国足球像是打了一个排毒养颜的针剂。”

足坛反赌扫黑系列案件本周开庭，前足坛高官、黑哨等将悉数接受审判。20日下午，著名体育主持人韩乔生做客中新网，与网友畅聊中国足球，不改“大嘴”本色，妙语连珠。

“不要低估群众的智慧，很多事儿没必要说得太直白。”

20日下午3点15分，湖北省统计局副局长叶青发了条微博：“总是听过、路过燕莎，没有去过。此次住在燕莎附近，午饭后散步去看看，东西那个贵啊。”这些看似不经意的闲言碎语，常会被解读得意味深长。叶青接受记者采访时做了上述表示。

“让你交肯定是合理的，不合理那不是我嘴上让你交19万就19万、16万就16万？”

“祥和家园”是位于甘肃省酒泉市肃州区的经济适用房小区。杨女士通过摇号获得了购买资格，房价总共33万元。她在交付时却遇到了麻烦。房款之外还要交一笔19万2的装修费。记者近日暗访酒泉市房管局建设二科赵科长，赵科长如此回答。

“全世界的养老金几乎都投资股票，一个是50%，还有高的60%、70%。”

20日，中国社科院“社会保障国际论坛2011暨《中国养老金发展报告2011》发布式——欧债危机与中国养老金改革研讨会”在京举办。全国社保基金理事会理事长戴相龙发表演讲，提出了社保养老金投入运营、可买入股票的观点。

截稿新闻

元旦起京沪返湘者买票请带好身份证 全国四大铁路局元旦起全面推行购票“实名制”

春运将至。如果您正准备从北京、上海等地返湘回家过年，请一定记得要带好你的身份证。

记者20日从铁道部门获悉，从明年元旦(乘车日期)起，北京、上海、南京、太原四铁路局对所有旅客列车实行车票实名制。届时，旅客须凭本人有效身份证件购买车票，并持车票及购票时所使用的乘车人本人有效身份证件原件(免费乘车的儿童及

持儿童票乘车的儿童除外)进站、乘车，一张有效身份证件同一乘车日期同一车次只能购买一张实名制车票。在购买学生、残疾人(警察)等减价优惠(待)票时，在出示有效身份证件的同时，旅客还应出示符合规定的减价优惠(待)凭证原件。

记者获悉，广铁相关购票政策近日或即将公布。

■记者 王慧 整理

一闻百见

家长违规停车影响孩子德育考评

海淀区拟明年在各中小学全面推行“家长是否规范停车与学生德育考核挂钩”措施。这一举措的由来是不少家长接送子女上下学时乱停车，严重影响周边交通秩序。海淀区交通管理部门将和教委联动，由每天学校门口的执勤老师和协管或交警配合，对违法停车的家长进行劝阻，屡劝不改者，则计入学生德育考评。



网友“mhnjsk765”：这不是在开玩笑吗，相当于株连。

网友“123fhdca”：官员的违法行为是否也要和他们子女的德育挂钩？

网友“hsag66”：顶一个。家长本是孩子的行为典范。

网友“jhfd”：有法律依据吗？

网友“jkd99”：孩子是乘车的，可要求驾车者规范停车，这样就解释通了。

网友“hgshgs”：如果孩子犯法，家长要不要坐牢？

网友“hgdsfku”：政府把自己的责任让学生来负担。

网友“bguyf11”：估计这也是无奈之举，只能通过教育学生家长。

中国平安 PINGAN 电话车险 私家车商业险 多省15% 全国有价热线：4008-000-000

不跑腿，不排队，安装到位再付费

装亮用 打10000 上网厅 hn.ct10000.com

中国电信 CHINA TELECOM

春节送礼选购什么 西班牙礼盒 正确选择

买100元西班·欧莉雅橄榄油 送88元西班·杜卡红酒

限赠送10000瓶新一佳、通程万惠、王府井、恒生超市同步酬宾

诚邀：2012年红星年货购物节“西班牙大礼”购买会

展位：红星国际会展中心A27号(正门左手电梯旁)

时间：2012年1月5日—17日

第24届亚洲杯乒乓球赛 唯一指定红酒 进口商 湖南西班进口贸易发展有限公司 公司地址：长沙市芙蓉区凌霄路63号天泰花园 电话：0731-84696138 网址：www.xikacn.com

中国总代理：长沙市西卡(湖南)贸易有限责任公司 门店地址：长沙市蔡锷中路10号(省人民银行旁) 电话：0731-84619138 13574860918